

БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник
Присутствия Христа



«Сторож! сколько夜里?» Исаии 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LVII МЕСЯЧНИК №5

Май (May) 1936

ОГЛАВЛЕНИЕ

Пир заговорщиков	67
(Часть 2-ая)	
Кого Даниил предвещал в образе	73
“Выбор”, (брошурка)	76
Пир заговорщиков	77
(Прод. 1 части с посл. ном. “Б.С.”)	
Пасть львов	78
(Часть 1-ая)	
Краткое содержание	80

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZNY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY

117 Adams Street Brooklyn, N.Y., U.S.A.

Ответственные лица:

И. Ф. Рутерфорд, Президент В.И. Ван Амбург, Секретарь

"И все сыновья будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих". - Исаия 54:13.

СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и главный исполнитель воли и решений Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил Закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус перенес смерть, чтобы произвести цену искупления и избавления для всего человечества; что Бог воскресил Иисуса в естестве Божеском и превозвysил Его в небе надо всеми созданиями и превыше всякого имени и облек Его всею властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион и что Иисус Христос есть главное должностное лицо в Сионе и полноправный Царь мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всеышний, возвещать о предназначениях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать;

ЧТО МИР КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос возведен Иеговою на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступили к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО ПОМОЩЬ и благославления для людей могут прийти только лишь при посредстве Царства Иеговы под управлением Христа, которое уже началось; что следующим великим действием Господа будет уничтожение организации сатаны и обоснование правды на земле, и что под действием Царства Его все повинующиеся Его праведным законам будут восстановлены и будут жить на земле вечно.

ЕЯ МИССИЯ

Этот журнал издается с целью дать людям возможность познать Бога Иегова и предназначения Его, как они выражены в Библии. Журнал этот дает Библейские наставления, направленные в особенности для помощи свидетелям Иеговы. Журнал дает материал для ведения систематических занятий по исследованию Библии и снабжает своих читателей другой литературой для этих студий. Он печатает подходящие статьи для радио-лекций, равно и дает другие вспомогательные средства для публичного поучения по вопросам Св. Писаний.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит и утверждает. Он совершенно свободен и обособлен от всех партий, сект и других мирских организаций. Журнал всецело и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иегова под управлением Христа, возлюбленного Царя Божия. Он не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете Св. Писаний. Он не дается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел и вопросов.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенных Штатах \$ 1.00; в Канаде и в других странах: \$ 1.50; в Великобритании, Австралии и в Южной Африке 7 ш. Американские денежные переводы должны быть присылаемы чеком Экспресса, почтовым переводом, или же банковским чеком: Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсыльаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть посылаемы в Бруклинскую контору, только международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностранные конторы

British	34 Craven Terrace, London, W.2, England
Canadian	40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian	7 Beresford Road, strathfield, N.S.W., Australia
South African	Boston House, Cape Town, South Africa
Polish	Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Переводы этого журнала издаются на нескольких языках)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие немощности, бедности или тяжких условий жизни не в состоянии уплатить подписную цену "Башни Стражи", могут получить этот журнал бесплатно, но при условии письменного обращения к издателям ежегодно один раз и указания причин своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но письменное обращение с изложением причин просьбы ежегодно один раз необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посыпаться только по особому требованию. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течение одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посыпаться журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price. \$1.00: Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ НАПИСЬ

Эта электрическая надпись, которая может быть помещена в вашем доме или в ином месте, обращает внимание прохожих на царственную весть, которую Иегова доверил вам для вашего распоряжения. Эта надпись является прекрасным белоблестящим металлическим ящиком, 12 дюймов шириной и 16 высотой, со стеклом на передней; а позади этого стекла, ставится надпись или словесное выражение, вырезанное на картонной бумаге и заклеенное тонкой разноцветной бумагой, через которую светит электрический свет. Этот металлический ящик, сделан в форме рефлектора или отражателя, в котором будучи вставлен электрический свет позади надписи, отражает на стекле ящика, скажем, меняющееся разноцветное выражение. Это выражение

может быть сменяется очень минимальной стоимостью, и время от времени, Товарищество будет снабжать новыми выражениями, так, что они будут однообразными по всей земле. Ныне товарищество принимает заказы на таковые надписи, и высылает их во все стороны Соединенных Штатов, за получением \$ 1.00 д. и 50 ц. за штуку. Стоимость заказа должна быть включена вместе с заказом. Если возможно, заказывайте определенное количество по два, или наименее два, так как два таковых надписи, вмещаются в одну картонную коробку. Они придут к вам со всеми электрическими принадлежностями или приспособлениями. Группы должны присыпать свои заказы через своего служебного директора или скорострелка, посыпая один заказ для всех.

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LVII

май, 1936

№5

ПИР ЗАГОВОРЩИКОВ

(Перевод с англ. "Башня стражи" с 15 ноября, 1934 г.)

"*Ибо они едят хлеб беззакония и пьют вино хищения*". - Прит. Сол. 4:17

Часть 2-ая

Иегова велел, чтобы Даниил находился в Вавилоне для возвещения свидетельства об имени Иеговы. Даниил выделялся среди других людей в Вавилоне и был обособлен от них. Иегова избрал из мира сего, который показан в образе Вавилоном, мужчин и женщин и назначил и помазал их, чтобы они были Его свидетелями, вследствие чего они должны обособиться от мира и быть совершенно отделенными от него. В связи с вызовом сатаны имя Господа Иегова замешано в великом споре, и во дни Даниила имя Иеговы было первейшим по важности вопросом. Вопрос этот по сие время неизменно занимает первое место, и вопрос этот теперь должен быть по правде и справедливости разрешен в окончательном виде. Люди имеют лишь очень небольшое значение, имя же Бога Иегова превыше всего по значению своему. Поэтому Божественные пророчества следует рассматривать, держа в уме, что первой и главной целью этих пророческих картин есть показание в образе оправдания имени Иеговы, равно и того, каким образом это будет касаться людей и что последствия для людей будут иметь лишь второстепенное значение.

²Даниил проживал в Вавилоне уже несколько лет и за это время успел доказать, что он верный свидетель Бога Иегова. В то время Даниил был уже пожилым человеком, но Господу благоугодно было воспользоваться им для возвышения свидетельства. В течение времени около 1900 лет Господь Иегова избирал от мира церковь свою и пользовался своими избранными, чтобы они были Его свидетелями, а в телепрещение последние дни Его верным даны более обширные возможности свидетельствовать об имени Иеговы. Пророческая картина, созданная в связи с появлением Даниила перед царем Вавилона показывает, что остатку верных в наши последние дни даны будут значительно большие и обширные возможности возвещения свидетельства об имени Иеговы и о Царстве Его перед правителями сего мира. Мать-царица закончила свою речь перед царем и царь принял во внимание слова ее и велел призвать Даниила перед собою. "Тогда введен был Даниил перед царем, и царь

начал речь и сказал Даниилу: "ты ли Даниил, один из плеших сынов Иудейских, которых отец мой - царь привел из Иудеи?" (Дан. 5:13). Приведение Даниила пред царем означало, что Даниил последнее прибежище царя, так как все мудрецы царя оказались неспособными ему помочь. Так называемые мудрецы нашего времени, включая в число их славных мужей ума, на которых люди надеются потерпели окончательную неудачу в своих стараниях установить в мире мир и благополучие. Пророчество дает указание, что остаток верных, который еще находится на земле, послужит последним прибежищем и должен об'явить всенародно об этой окончательной неудаче земных правителей организации сатаны, которая обозначена словом Вавилон, причем сказано, что это возвещение должно быть провозглашено незадолго до низвержения злой организации сатаны великим исполнителем воли и решений Господа Иегова. Господь Иегова призвал своих свидетелей именно с той целью, чтобы это свидетельство было возвещено. Жалкая неудача духовенства в попытках сообщить людям истину вызывает необходимость, чтобы Господь Иегова воспользовался остатком верных для сообщения правителям сего мира осведомления и предостережения. В 1925 году Бог открыл своим верным людям на земле значение двух знамений на небе. (Откр. 12: 1,3). Эти два знамения показали народу Божьему на земле организацию сатаны и гораздо более великую и власную организацию Господа Иегова, как о том было изложено в английском издании "Башни Стажи" от 1925 года на 67 странице. В 1930 году, 27-го сентября, появилась на английском языке книга "Свет", в которой даны подробные пояснения об откровениях Иоанна, включая также объяснения об этих двух великих знамениях и последних семи казнях. Книга эта передана была в руки людей и нашла чрезвычайно широкое распространение, причем многие экземпляры ее попали в руки правящих классов. После того вияснена была крайняя важность и необходимость возвещения свидетельства и в связи с этим организация Иеговы на земле постановила в 1931 году достигнуть наперед установленной циф-

ры экземпляров литературы, которую надеялись распространить. С того времени и впредь на каждый год наперед устанавливались такие предельные достижения в деле распространения свидетельства и этим достигнуто было возвещение свидетельства в таких огромных размерах, как никогда еще прежде. Тогда стало ясно, что это есть "свидетельство Иисуса Христа", и остаток верных понял полнее и яснее чем когда-либо, что Господь доверил ему, то есть помазанным своим на земле, дело возвещения свидетельства этого и возложил это дело на них и что они должны исполнить эту обязанность несмотря ни на какое противление. Остаток верных является свидетелями Иеговы.

³С того времени остаток верных Господа уже не мог быть обозначен только "Исследователями Библии", ибо этим названием может быть обозначен каждый человек, говорящий что он верует в Бога и признающий Библию словом Божиим. Когда Даниил явился перед царем Валтасаром, царь спросил его: "ты ли Даниил из Иудеи?" Этот вопрос поставил Даниила перед необходимостью признать, что он еврей, то есть, что он принадлежит к народу Господа Иегова, который восхваляет имя Иеговы, и что он, Даниил, хотя и находится в мире сатаны, Вавилоне, но не принадлежит к этому миру. В соответствии с этим Господь Иегова в 1931 году повелел верному народу своему явиться перед правителями сего мира и безбоязнею объявить, кто они, то есть, что они те, которые воздают честь и славу Господу Иегова и служат Ему, а потому суть истинные Иудеи. Это, конечно, не значит, чтобы они имели что либо общее с коммерсантами-евреями богом которых есть золото. Но это значит, что остаток всецело предан Господу Иегова и Царству Его. Остаток верных, как одно целое принял милостивый дар Бога Иегова, то есть новое имя, которое даровал им Иегова, и приняли это новое имя, которое Он им открыл, то есть "свидетели Иеговы", и с того времени впредь они известны под наименованием "Свидетели Иеговы". В резолюции, принятой 26-го июля 1931 года, упоминается про период деятельности церкви Господней, предвещенной пророком Ильей, и приводятся также те имена, под которыми известны были истинные и верные последователи Господа Иисуса; а затем в этой резолюции говорится: "Мы служители Бога Иеговы и нам поручено исполнить дело именем Его в повиновении повелениям Его, а именно сообщить людям свидетельство Иисуса Христа и дать знать им, что Иегова есть единий истинный и Всемогущий Бог. Поэтому мы с радостью принимаем то имя, которым уста Господа Бога нас поименовали, и мы желаем, чтобы знали нас под наименованием "свидетели Иеговы" и называли бы нас этим именем". С того времени помазанные Господа на земле были известны и назывались именем свидетели Иеговы, причем имя это означает, что они в действительности истинные Иудеи, то есть те, которые всецело преданы делу прославления имени Иеговы и служения Ему.

Когда Валтасар из уст Даниила получил сведения, что Даниил Иудеянин, он сказал ему: "Я слышал о тебе, что дух Божий в тебе и свет и разум, и высокая мудрость найдена в тебе". (Дан. 5: 14) Совершенно достоверно, что царь Валтасар не узнал о Данииле от своих мудрецов, ибо те считали лучшим скрывать имя Даниила. Подобным же образом и правители сего мира дают неблагоприятные отзывы о свидетелях Иеговы, основываясь при этом на отзывах нашего современного духовенства и их союзников и их "мудрецов" касательно свидетелей Иеговы, ибо все эти "мудрецы" заинтересованы в том, чтобы свидетели Иеговы презирались и чтобы на них не обращали внимание. Всякий отзыв и всякое мнение касательно свидетелей Иеговы неблагоприятен и враждебен им. Духовенство и их союзники доходят даже до того, что не допускают, чтобы люди слышали о том свидетельстве, которое возвещается свидетелями Иеговы. Во всем этом они деятельно поддерживаются деятелями крупной финансии, в руках которых находятся большие радиостанции, и которые сознательно и намеренно лишают свидетелей Иеговы возможности провозглашать по радио весть истины Господа Иегова. Царица-мать довела до сведения царя о Данииле, и таким же образом в наши дни честные и разумные люди сего мира, показанные в образе царицею-матерью, доводят о свидетелях Иеговы до сведения высших правительственные кругов. Эти честные и благородные люди способствовали тому, что свидетелям Иеговы дана возможность явиться перед высшими правительственными учреждениями в гор. Вашингтон некоторое время тому назад, и быть там выслушанными.

В пророчествах Откровений Иоанна между прочим говорится: "И увидел я и слышал одного ангела, летящего посреди неба и говорящего громким голосом: горе, горе, горе живущим на земле от остальных трубных голосов трех ангелов, которые будут трубить!" (Отк.8: 13). Такое возвещение: "Горе!" было провозглашено Господом в вести, обнародованной и возвещенной в Лондоне в 1926 году, а затем в 1927 году в гор. Торонто и в 1928 году в гор. Детройт. Духовенство же оказалось совершило неспособным объяснить своим заговорщикам значение этих восклицаний: "Горе!" Когда Даниил стоял перед Валтасаром, то царь, продолжая говорить ему, сказал: "Вот, приведены были ко мне мудрецы и обаятели, чтобы прочитать это написанное и объяснить мне значение его; но они не могли мне объяснить этого." (Дан. 5: 15). Царь этими словами признал полную неспособность своих мудрецов прочитать и объяснить начертанное на стене. Несудача их имела причиной то обстоятельство, что эти мудрецы были сыновьями дьявола и его служителями. они не могли говорить правду, а потому лгали. (Иоан. 8:44) Подобно этому, когда провозглашено было троекратное "Горе", как указано выше, и которое соответствует троекратному "Горе" в рукописании на стене

залы пиршества Валтасара, то современное духовенство и "мудрецы" современного "Вавилона" лгали правителям мира, и настаивали на том, что "эта чумная зараза, Исследователи Библии, которые называют себя свидетелями Иеговы", говорящие о знамениях Бога Иегова, вовсе не посланцы Господа Бога, но что те мужчины и женщины, которые посещают людей по домам с вестью, якобы от Бога относительно Его великих знамений, в действительности суть самозванцы и обманщики. Эти представители современного духовенства дошли до того, что обвиняли свидетелей Иеговы в возбуждении людей против правительства, обвиняли их в противогосударственной деятельности, обзывают их нацистами, социалистами, коммунистами, не-примиримыми врагами христианства, бродячими разносчиками и торговцами и другими унизительными и презрительными именами. Таким образом они внушили высшим правительственные властям мысль, что эти свидетели Иеговы не заслуживают доверия и что не следует обращать внимание на их "болтовню". Однако это духовенство, или "мудрецы" нашего времени оказались неспособными устраниТЬ тяжкое беспокойство высших правителей, а равно эти лжецы и служители сатаны оказались совершиенно неспособны истолковать сами значение событий нашего времени, и не в состоянии были достичь того, чтобы истинное истолкование это не достигло ушей правящих кругов, в особенности же тех из правителей, которые склонны поступать честно. Весть Царства и возвращение о дне мщения Бога нашего в печатном виде пошла, несмотря на все противление, в руки правителей земли, в особенности "христианизма", и весть эта была в обширных размерах передана по радио по всей земле. Правителям передана была весть осведомления и предостережения, которая содержит вести истины, и им было сообщено в ясных словах, что они могут ожидать в будущем в связи с событиями, которые разразятся над организацией мира.

"Если бы Валтасар удовлетворился ответами своих мудрецов, то он не находился бы в состоянии тяжкого смущения, как говорят св. Писания. Он надеялся получить удовлетворительный ответ от Даниила, а потому сказал ему: "А о тебе слышал, что ты можешь объяснить значение и разрешать узлы; итак, если можешь прочитать это написанное и объяснить мне значение его, то облечеи будешь в багряницу, и золотая цепь будет на шее твоей, и третьим властелином будешь в царстве". (Дан. 5:16). Мнения людей, неподтвержденные авторитетными доказательствами, приводят только к возникновению сомнений в умах рассудительных людей. Валтасар был преисполнен сомнений по поводу того, что он слышал от своих мудрецов, а теперь он желал слышать истину. В наши дни духовенство хвастливо высказывает свое мнение относительно событий теперешнего времени, однако мнения их не подтверждаются никакими авторитетными доказательствами и

доводами, а потому не в состоянии убедить ни одного разумного человека. Слово Божие, которое возвещается свидетелями Иеговы, содержит не весть мнения человека, равно и не мнения какого-либо человека, но это есть авторитетное слово истины, основанное на слове Божием, и оно устраняет всякое сомнение касательно разрешения теперешнего состояния мира. Верящие слову и полагающиеся на слово это теперь знают, что произойдет в близком будущем, и если они об этом говорят, то они говорят основываясь на авторитет слов Божия и по полномочию Господа.

7Даниилу было сообщено, что если он даст удовлетворительный и честный ответ и растолкует значение написанного на стене, то ему оказана будет великая честь и отличие в царстве Валтасара. Однако Даниил не явился перед царем, чтобы добить себе лично благо и честь, и это показано его ответом царю: "Тогда отвечал Даниил и сказал царю: "дары твои пусть останутся у тебя, и почести отдай другому, а написанное я прочитаю царю и значение объясню царю". (Дан. 5:17). Возвещая весть Иеговы пред правителями мира в настоящее время, свидетели Иеговы не делают это ради себялюбивых приобретений и от возвращения суда Господа Иеговы над организацией сатаны они никакой пользы не получают. Они ничего не спрашивают и ничего не ожидают для себя, зная, что никаких благ от сего мира не приходится ожидать. Пусть правители мира оказывают почести своим людям и совершенно понятно, что они это делают. Это обнаруживается при каждом случае, когда возникает вопрос об истине, которую свидетели Иеговы несут правителям в настоящее время. Не так давно конгрессу Соединенных Штатов предоставлена была петиция о свободе пользования радиостанциями, и заявление это было подписано громадным числом людей с доброю волею. Некоторые люди очень неразумно сказали, что такого рода обращение к правительенным учреждениям подобно "хождению в Египет", то есть в мир для получения помощи. Такого рода мысли не только очень ошибочны, но и не разумны, ибо в этом поданном заявлении не выражена какая-либо просьба и не испрашивается милость ни от кого, но в этом поданном заявлении выражено только требование, чтобы не нарушились права людей Божиих и чтобы им разрешено было продолжать дело свое беспрепятственно и без вмешательства какой-либо части организации сатаны. Подача этого заявления произошла при таких же обстоятельствах, при которых господь Иегова повелел Моисею и Аарону отправиться в Египет и явиться перед фараоном. Это по существу свидетельство против властей мира и за имя Господа Иегова.

8Те, которые показаны в прообразе Даниилом в этом месте пророческой картины, имеющие свидетели Иеговы, начали давать свой ответ "царю", то есть правящим властям, в особенности с 26-го июля 1931 года, и они продолжают это делать с неослабленной энергией,

возвещая весть царства, которая в особенности выражена в изданной брошюре "Владычество", распространение которой началось в сентябре месяце 1931 года. Прежде всего эта брошюра была передана в руки духовенства и его союзников, финансовым и политическим правителям. Теперь мудрецы современного Вавилона уже не могут обвинять свидетелей Иеговы в том, что они торговцы в разнос или агенты торгового предприятия, потому что упомянутая брошюра передана была им бесплатно, причем многие из священников изорвали ее в куски и всячески надругались над теми, которые ее принесли им. Свидетели Иеговы не торговцы в разнос и не агенты какого либо торгового предприятия, когда они приносят людям весть Иеговы, и духовенство это хорошо знает, но несмотря на это продолжают выставлять против этих верных свидетелей свои ложные обвинения. Свидетели Иеговы исполняют работу свою в повиновении повелениям Господа Иегова, данным им. Когда Даниил стоял пред царем, он признал факт, что для этого именно времени Иегова возвысил царя, а потому Даниил воспользовался случаем, чтобы возвестить царю о суде Божием. Даниил это сделал, не ожидая для себя никакой награды, но и не боясь, ибо он поступал самоотверженно, а не из-за награды.

"В наши дни единственно лишь свидетели Иеговы в состоянии видеть, кто именно составляет "высшие власти". Свидетели Иеговы, знают и объявляют всем народу, что эти "высшие власти" составляются из Господа Иегова и Христа Иисуса. Свидетели Иеговы указывают на то, что Он есть Всевышний во власти своей, и они доказывают это утверждение свое историческими данными, равно и текстами богодухновенного слова Божия. Всякий человек, который считает, что какая-либо группа людей или какая-либо организация на земле составляет "высшие власти", про которые говорится в посл. Римлян 13: 1, тем самым показывает, что он не понимает и не оценивает слово Божие. Помазанный и верный остаток Господний хорошо знает, что Иегова есть Всевышний и что великий исполнитель воли и решений Его, иные находящийся в храме Его, направляет дело, которое иные совершаются на земле именем Господа Иегова, а потому ни одному человеку не подобает честь или признательность за это. Как поступил Даниил, так делают все те, которые воздают славу и честь единственно только Всевышнему.

¹⁰ В немногих словах Даниил высказал то, что составляет содержание истории человечества на протяжении многих столетий, начиная со времен Едема. Он сказал: "Царь! Всевышний Бог даровал отцу твоему Навуходоносору царство, величие, честь и славу." (Дан. 5:18) Навуходоносор, про которого здесь упомянуто, был образом Люцифера, которому дано было верховное правление над замлею до восстания его в Едеме. Люциферу Господом Иегова дана была верховная

власть правления над миром. Когда Люцифер затем стал злым и пачестивым, он впредь именовался "старый змей!", "дьявол", "отец лжи", а потомство его обозначено было наименованием "семя змея", каковым семенем змея был Валтасар и его вельможи, мудрецы его и другие члены его правительственной организации. После восстания сатаны Господь Иегова не дал сатане и потомству его решительно ничего, а потому слова восемнадцатого стиха, выше приведенные, относятся ко времени до восстания в Едеме. При одном предыдущем случае Даниил сказал царю Навуходоносору: "Ты, царь, возвеличившийся и укрепившийся (подобно великому дереву в середине земли), и величие твое возросло и достигло до небес, власть твоя - до краев земли" (Дан. 4:19). "Ты, царь, царей, которому Бог небесный даровал царство, власть, силу и славу. И всех сынов человеческих, где бы они не жили, зверей земных и итиц небесных он отдал в твои руки и поставил тебя владыкою над всеми ими, ты - это золотая голова! После тебя восстанет другое царство, ниже твоего, и еще третье царство, медное, которое будет владычествовать над всею землею." (Дан. 2:37, 38) Так Даниил высказался относительно Люцифера, каким он был вначале, до своего восстания. Люцифер, теперешний сатана, обратил организацию свою к пачестию, и в этом месте пророческой картины о ниршестве Валтасара, царь Валтасар изображал собою "семя змея".

¹¹Люциферу доверена была власть смерти, причем само собою разумеется, что он должен был пользоваться этой властью в строгом согласии с волею Бога и против тех, которые сознательно и намерено нарушили закон Бога Иегова. (Евр. 2:14) Однако Люцифер не пользовался этой властью своею в таком виде. Подобно тому и представитель сатаны Навуходоносор злоупотреблял властью своею: "Пред величием, которое Он дал ему, все народы, племена и языки трепетали и страшились его: кого хотел, он убивал, и кого хотел, оставлял в живых; кого хотел, возвышал, и кого хотел, унижал." (Дан. 5:19) Сатана никогда не дано было разрешение или полномочие злоупотреблять своею властью и пользоваться ею самоуправно. таким же образом и ни одному человеку не разрешено и он не уполномочен быть тираном. Однако есть много людей и созданий, которые трепещут перед низверженным Люцифером, а потому все эти существа суть поклоняющиеся дьяволу. Служащие Иеговы не трепещут перед дьяволом, по они проникнуты боязнью перед Богом Иегова и поклоняются Ему. Однако Дьяволу не разрешено поступать с верными Господу Иегова по своему хотению, как это показано переживаниями Иова. (кп. Иова 1:12; 2:4-6; ев. Иоан. 19:10,11) Сатана пользовался властью своею самоуправно и тиранически в своих попытках уподобиться Всевышнему и для того, чтобы отвратить людей от Бога. Правда, Навуходоносор разрушил Иерусалим, но он это мог сделать только потому, что Бог дозволил ему это исполнить, и что

Бог Иегова воспользовался им, как орудием своим, для осуществления своих предначертаний и для приведения в исполнение своих казней над непокорным народом Израильским. (Иеремия 25:8, 9) Гордость и преуспеяние в гордости всегда приводит к гибели. Так это произошло и с Навуходоносором. Поэтому Даниил сказал относительно него: “Но когда сердце его надмилось и дух его ожесточился до дерзости, он был свержен с царского престола своего и лишен славы своей! (Дан. 5:20) Навуходоносор предался своим себялюбивым и гордым замыслам, покамест он не вообразил, что он является полным хозяином своей судьбы и что действия его не подлежат разрешению или неодобрению Иеговы. В этом выразился дух Люцифера, который привел его к падению. Другим примером такой гордыни и преуспеяния был один из царей Израильских Озия, который тоже вызвал действиями своими гибель свою. (2 Паралип. 26:11-23) Навуходоносор вызвал сам свое зверское помешательство над собою своими нечестивыми действиями. Бог не в коем случае не был ответствен за это помешательство Навуходоносора, равно как Он не может быть ответствен за зверское помешательство современных правителей “христианства”. (Дан. 4:29-37; Луки 21:24) Иегова не сказал в вести своей, переданной Навуходоносору Даниилом: “Я создам в нем сердце зверское”, но Он сказал: “Дастся ему (кем-то другим) сердце зверское.” (Дан. 4:16) Нет сомнения, что Иегова дозволил, чтобы какой либо злой дух, принадлежащий к организации сатаны, завладел Навуходоносором, совершенно таким же образом, как Он дозволил злым духам завладеть стадом свиней. (2 Парал. 18:18-22; Матф. 8:28-32) Бог дозволил также, чтобы некоторые из сорища злых духов, объединившихся с сатаной, заключили в темницу “сынов Божих”, согрехивших во дни Ноя. Вследствие своего падения Навуходоносор очутился в постыдном положении помешанного, и когда сердце его возгордилось, Бог отнял у него престол его.

¹²Навуходоносор был подобен дикому зверю, и Даниил обратил на это происшествие внимание Валтасара, сказав: “И отлучен был от сынов человеческих, и сердце его уподобилось звериному, и жил он с дикими ослами, и тело его орошаemo было небесною росою, доколе он познал, что над царством человеческим владычествует Всевышний Бог и поставляет над ним, кого хочет.” (Дан. 5:21) В конце этого упомянутого срока в семь лет Навуходоносор пришел к познанию, что Иегова, “Всевышний Бог” есть Владыка. Валтасар, сын его, не пожелал признать эту великую истину, и Даниил напомнил ему об этом факте. “Семь времен” язычников закончилось в 1914 году, и, подобно Валтасару, видимые правители земли не пожелали признать великую истину, что Иегова есть Бог, хотя им об этом сообщено было неоднократно и повторно. Если бы они признали эту великую истину, то они не устроили бы в современном виде пиршество, которое было

устроено Валтасаром, ибо современный пьяный разгул предречен в образе пиршеством Валтасара. Современные правители земные пренебрегли тем фактом, что Господь Иегова поставляет на царство, кого хочет, и низвергает тех, которые действуют и поступают противно Его всевышней воле. Господь Иегова не “поставил” себялюбивых правителей земли теперешнего времени, равно и не Им поставлен высокомерный папа, который сам провозгласил себя. Господь также не поставил на должность современное духовенство и других себялюбивых власть имущих. Господь Иегова поставляет на служение тех, которые в мире считаются “нижайшими”, как Он поставил Христа, который добровольно унизил сам себя, и которого Господь Иегова чрезвычайно превозвысил, о чем он велел предречь своим пророкам. (Иезек. 21:26,27; Дан. 4:17) В 1931 году Господь Иегова при посредстве своих свидетелей довел об этом до сведения правителей мира, но они пренебрегли этой вестью и не пожелали научиться этим великим и жизненно-важным истинам.

¹³Гордецы сего мира не пожелали принять во внимание предостережение Господа Иегова и смириться под рукою всевластного Бога, как и Валтасар отказался принять во внимание предостережение Господа Бога и смириться пред Ним. Поэтому Даниил сказал: “И ты, сын его Валтасар, не смирил сердца твоего, хотя знал все это.” (Дан. 5:22) Когда разразилась мировая война, правителям мира было сообщено, что событие это является исполнение пророчества, которым отмечен конец власти правления сатаны, равно и конец их власти правления, и что приблизилось царство Божие, но они пренебрегли этой властью и не пожелали принять ее во внимание. Так как начиная с 1918 года правителям мира сообщена была повторно весть о предначертании и решении Бога Иегова уничтожить организацию сего злого и нечестивого мира, то они уже не могут отговариваться незнаем истины касательно Иеговы и Царства Его. С завершением “излития седьмой чаши”, начавшегося с 1928 года, “христианство” получил полное осведомление о том, что он взвешен на весах и найден слишком легким, потому он будет истреблен. Так гласит надпись на стене, но правители земные, несмотря на то, что они получили осведомление, отказываются покаяться и упорствуют в своих злых деяниях, подвергая гонениям свидетелей Иеговы и вмешиваясь в дело их по возвещению людям вести истины. Они проявляют ожесточенное упорство и пренебрегают словом Божиим, продолжая восставать против сообщения людям и провозглашения свидетельства свидетелями Иеговы. Эти факты недавно были представлены конгрессу Соединенных Штатов Америки в присутствии представителей крупной коммерции, духовенства и политических правящих кругов. Но вместо того, чтобы принять во внимание эту весть и признать Господа Иегова всевышним, эти правители, подобно Валтасару, призвали своих собственных “муд-

рецов", в том числе и духовенство, и пренебрегли свидетелями Иеговы и свидетельством истины Бога Иегова, каковыми действиями своими он причинили поношение имени всевышнего Бога Иегова. Они слышали истину и им дана была полная возможность узнать, по какому пути они должны пойти, но, подобно Валтасару, они высокомерно отвергли истину.

¹⁴Господь Иисус, находящийся ныне в храме Иеговы в качестве главного исполнителя воли и решений Всевышнего, велел дать весть предостережения "христианству" повторно и неоднократно. В доказательство того, что эта весть предостережения была провозглашена, упоминаем здесь, что в широких размерах распространены были в июле месяце резолюция: "Предостережение", про которую упомянуто выше, а затем брошюры "Царство", "Кризис" и другие, подобного содержания, издания. Но вместо того, чтобы принять во внимание эту весть предостережения от Господа, правители мира, предвещенные в образе Валтасаром, отнеслись к ней с пренебрежением и насмешкою, поносили и преследовали свидетелей Иеговы и выставляли их в презрительном освещении перед другими, и таким образом превознеслись в высокомерии своем пред Господом Иеговою, совершило таким же образом, как поступил Валтасар. Даниил сказал: "(Ты) вознесся против Господа небес, и сосуды дома Его принесли к тебе, и ты и вельможи твои, жены твои и наложницы твои пили из них вино, и ты славил богов серебряных и золотых, медных, железных, деревянных и каменных, которые не видят, ни слышат, ни разумеют; а Бога, в руке которого дыхание твое, и в руке которого все пути твои, ты не прославил." (Дан. 5:23) Злостное выступление современных правителей "христианства", выразившееся в преследованиях свидетелей Иеговы, направлено в сущности против "Господа небес", ибо эти свидетели приносят людям не свою собственную весть, но весть Господа Бога. Обо всех этих фактах доведено до сведения правителей теперешнего времени при посредстве вышеупомянутых изданий, равно и тремя томами книги "Оправдание" (на англ. яз.). Правители мира не приняли во внимание весть Божию, но вместо того продолжают напиваться вином Вавилонскими пьянеют все более, злоупотребляя при этом свидетелями Иеговы для того, чтобы потешаться над ними.

¹⁵"Перст всевышнего Бога", то есть возлюбленный Сын Иеговы Христос Иисус начертал эту надпись на стене залы пиршества Валтасара: "За это и послана от Него кисть руки, и начертано это писание". (Дан. 5:24) Так как Иегова излил от духа своего над всеми верными свидетелями своими, то Он послал их в качестве своих свидетелей, и воспользовался ими для начертания на стене предающегося пиршеству "христианства" свои слова, но правители пренебрегли весть и отнеслись к ней с презрением, а вестников подвергли жестоким гонениям.

¹⁶Пиршество Валтасара, пьянство и разгул не прекратились после появления надписи на стене и участники разнужданного пира продолжали пользоваться золотыми сосудами из храма Божия. Подобно этому во время исполнения прообразных казней над миром с 1926 и по 1929 год разнужденный пир "христианства" продолжался и участники этого пира еще более ожесточились в своей ненависти против свидетелей Иеговы. В течение последних годов остаток верных под управлением главного исполнителя воли и решений Иеговы продолжали безбоязненно, смело и открыто осведомлять "христианство" о том, что нынешняя организация мира от сатаны-дьявола. Провозглашение вести и то, как на это отзывался "христианизм", в кратких словах излагается словами пророка Господа Иеговы Даниила, сказанными Валтасару во время пиршества. Слова эти гласят: "И вот, что начертано: МЕНЕ, МЕНЕ, ТЕКЕЛ, УПАРСИН." (Дан. 5:25) Приводим здесь слова известного знатока восточной литературы: "Эти слова на языке арамейском. (В русском переводе Библии значение этих слов передано: "Ичислен, взвешен, разделено".) Упарсин происходит от слова ПЕРЕС и есть форма множественного числа его, а МЕНЕ и ТЕКЕЛ являются причастиями в страдательной форме, причем вследствие традиционного произношения слово ТЕКИЛ превратилось в ТЕКЕЛ дляозвучия с ловом МЕНЕ". Эти слова не произносились в том виде, как они были написаны на стене, и произношение их могло быть разное. Даже если бы правильное произношение могло им прийти на ум кому либо из мудрецов Валтасара среди разных возможностей произношения то он ни в коем случае не в состоянии был бы установить, правлен ли его способ чтения и толкования этих слов."

¹⁷Царь Валтасар и многие из участников его пира видели эту странную надпись на стене, а теперь они должны были узнать значение ея. Если бы они были трезвы, то может быть они смогли бы прочитать слова эти, хотя они не могли понять смысла их. Бог воспользовался Даниилом, который предвещал в образе остаток верных Господа, чтобы прочитаны были эти слова и дано бы их истолкование. Подобно этому "христианизм" слышал слова вести о Царстве Божием и о предстоящем падении сатаны и его организации во время Армагеддона, потому что слова эти были неоднократно повторяены им. Если бы "христианизм" был трезв, то мудрецы его быть может смогли бы прочитать слова эти и быть может до известной степени понять значение их, но так как они опьянеены вином Вавилона, то они не оказались в состоянии, ни прочитать, ни понять смысл этих слов. Воля Господа Иегова в том, чтобы сообщено было относительно этих слов, равно и смысл и значение этих слов "надписи на стене", и это было исполнено в особенности от 1926 и до 1929 года, когда во исполнение этого пророчества, весть эта была сообщена "христианству": Про-

межуток времени между 1929 и 1930 годом дал правителям возможность учиться и искать, равно и достаточно времени, чтобы они могли решить, как они хотят отнестись к Богу и Его народу и к тому делу, которое совершается ими теперь на земле, в брошюре "Свобода для народов" были облечены деятели крупной коммерции, бессовестные политики и лицемерное духовенство, и между прочим там сказаны были следующие слова: "Слово Божие и факты жизни доказывают, что весь "христианализм" потерпел окончательную неудачу, другими словами, что "христианизм" взвешен на весах и найден слишком легким. Публичная пресса столицы ни одним словом не отметила факт исполнения "надписи на стене", а вместо того обозначила открыто свидетелей Иеговы, которые возвестили эту весть, "непримиримыми врагами организованного христианства". Семь лет спустя, то есть в 1934 году, один из представителей этого организованного христианства представил особому комитету конгресса брошюру "Свобода для народов", в котором изложена весть о Царстве Божием, и ссылаясь на нее старался доказать, что следует запретить свидетелям Иеговы пользоваться радиостанциями для передачи вести слова Божия истины. Таким образом представители "христианства" признались, что они видели "надпись на стене" уже в 1927 году. Поэтому "христианству" и его представителям отнята всякая возможность когда либо сказать, что они не видели "надписи на стене". Они сами признают, что видели ее, но как это обстоит с истолкованием этой надписи?

¹⁸ Господь Иегова по милости своей воспользовался Даниилом для истолкования этих таинственных слов, и он сказал: "Вот значение слов". (Дан. 5:26) Слова эти были видны царю и участникам его пиара, но они были слишком пьяны и слепы чтобы понять и оценить значение их. Подобно им и правители "христианства" опьяны вином Вавилона, то есть организацией сатаны, и глаза их отуманены и сердца их ожесточены и ум их слишком неповоротлив, чтобы быть в состоянии понимать. Они читают эти слова, но не понимают их. В 1918 году великий Судия Христос Иисус пришел в храм и начал судопроизводство. К духовенству "христианства" и их союзникам ныне относятся слова пророка Иеговы, которые приведены Иисусом, а именно "Потому не могли они веровать, что, как еще сказал Исаия, "народ сей ослепил глаза свои и окаменел сердца свои, да не видят глазами, и не уразумеют сердцем, и не обратятся, чтобы я исцелил их". Сие сказал Исаия, когда видел славу Его (то есть славу Господа Иеговы в храме Его) и говорил о нем" (Иоан. 12:39-41; Исаия 6:9.10) Исполнение над "христианством" истолкования и возвещения ему об этом началось 26 июля 1931 года, когда весть, изложенная в брошюре "Царство Божие единственная надежда мира", совместно с резолюцией под заглавием "Предостережение" была распространяется по всему "христианиз-

му", в особенности же среди правителей "христианства". Тогда дано было знать впервые о новом имени, которое Господь Иегова дал своим верным свидетелям, и с того времени верные Господа известны по всем странам "христианства" под наименованием "Свидетели Иеговы".

Кого Даниил предвещал в образе

¹⁹ Даниил истолковал писание на стене, и этим предвещено и предсказано, каким образом истолкована будет весть Иеговы в наши дни. Слово "МЕНЕ" означает "исчислено или перечислено". Тот факт, что слово это повторено два раза в надписи на стене, означает, что таких перечислений будет два. Даниил знал, что Господь Иегова "исчислил" Вавилон, как мировую державу, и об этом Даниил узнал из пророчества Иеговы, произнесенного Иеремией, как на то указывает сам Даниил. (Дан. 9:1,2; Иерем. 25:11-13) Господь Иегова "исчислил" таким образом не только Вавилон-прообраз, но также и организацию сатаны, которая есть больше Вавилона, и показана в образе "женой" сатаны. Божественное повествование в кн. Бытия 3:15 открывает, что Господь Иегова в то время предустановил срок, в течение которого Он не станет вмешиваться в дела сатаны и в условия его, отвратить людей от единого истинного Бога, причем Господь решил выждать предустановленное время свое, когда он велит явиться "семени", которым Он воспользуется для истребления сатаны и его организации. Слова в надписи на стene, истолкованные Даниилом, показывают два отдельных "исчисления", причем первое из этих исчислений означает время "конца времен язычников" и вместе с тем начало "времени конца", причем время это есть 1914год. Семь символовических "времен", каждое из этих времен длится 360 лет, начались с разрушением Иерусалима Вавилоном-прообразом в 606 году до рожд. Хр., а следовательно должны были закончиться 2520 лет после того, то есть в 1914 году, в каком году, начало исполняться произнесенное Христом Иисусом пророчество - кн. Левитам 26:18,21,24; Дан. 12:4; ев. Матф. 24:3-8.

²⁰ Второе "МЕНЕ" относится к окончанию организации сатаны и "закончило его", или как сказано в английской пересмотренной Версии Библии: "привело его к концу". Последний конец настанет во время Армагеддона, но до этого времени должно прежде быть закончено дело возвещения свидетельства. (Матф. 24:14, 21:22; см. также Откр. 18:10,17,19) Весть, впервые провозглашенная во время конвенции в гор. Колумбус, шт. Огайо, в 1931 году 26-го июля, изложенная в брошюре "Царство Божие единственная надежда мира", послужила осведомлением и это было подобным образом сделано истолкованием Даниила пред царем Валтасаром.

²¹ Слово "ТЕКЕЛ" в надписи на стene означает "взвешено". Слово это было употреблено также Иовом, когда он сказал: "Пусть меня взвесят на весах правды, и Бог узнает мою непорочность. Если стопы мои ук-

лонились от пути, и сердце мое следовало за глазами моими, и если что либо нечистое пристало к рукам моим." (кн. Иова 31:6,7) Пророк Иеговы Даниил сообщил Валтасару, что царство его закончено, причем Даниил указал тому причины: "ТЕКЕЛ" - ты взвешен на весах и найден очень легким". Непрерывное властвование великого Вавилона, то есть организации сатаны, закончилось в 1914 году. В то время "христианизм" был взвешен и был найден недостаточным в весе. Это "взвешивание" занимает некоторое время, и "взвешивание" началось, когда великий руководитель делом взвешивания, Христос Иисус, явился в храм Иеговы, причем это "взвешивание" продолжается, покамест второе "МЕНЕ" не исполнится. Когда же "взвешивание" это закончится совсем, то этим будет отмечено наступление последнего конца. Этот последний конец наступит, как только закончено будет "проповедование евангелия Царства", и тогда настанет этот последний конец среди величайших бедствий всех времен. "Ибо грехи ея (то есть Вавилона) дошли до неба, и Бог воспомянул неправды ея." (Откр. Иоан. 18:5) Устами пророка своего Иегова говорит: "Врачевали мы Вавилон (в то время, когда совершалось взвешивание его), но не исцелился; оставьте его и пойдем каждый в свою землю, потому что приговор о нем достиг до небес и поднялся до облаков." (Иерем. 51:9) Вавилон взвешен на весах Господа Бога, и весы эти правильны и совершенно справедливы. "Верные весы и весовые чаши - от Господа: от него же все гири в суме." (Прит. Сол. 16:11) "Сыны человеческие - только суета; сыны мужей - ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты." (Пс. 61:10) Во время периода этого взвешивания Вавилона Господом Иисусом Христом происходит, что правящая власть земного, показанныя в образе Валтасаром, его женами и наложницами, вельможами и другими властными мужами царства его, облекаются в одеяния, по которым их можно распознать и видеть, что они настроены против Бога, против Царства Его, что они поклоняются дьяволу, а потому заслужили истребление во время Армагеддона, подобно тому, как Ииуй предал смерти сброд сатаны, который был образом такого же сборища в наши дни. - 4 Цар. 10:18-26.

²² В то время, когда производится это "взвешивание", свидетели Иеговы повинуясь повелениям Его, обходят все страны "христианизма" и отмечают знаком тех, которые предназначены для избиения. (Иезек. 9:3-10) Относительно этого "христианизма" Иегова сказал: "найден очень легким на весах". Весть истины, возвещаемая свидетелями Иеговы, есть весть Господа Бога, и Он сам заботится о том, чтобы приготовлено было все необходимое для возвещения ея. Для этой цели Господь Иегова провидел и заготовил радио, способ электрического закрепления на пластинках речей, равно и небольшое воинство, состоящее из мужчин и женщин, верных Господу, которые обходят страну, по-

сещая людей по домам, чтобы нести им весть Господню, напечатанную на машинах, проповеданных Господом для этого. Эта весть Господня объявляет всем народу, что "христианизм" взвешен и найден слишком легким, и это высказано с особой силой в брошюре: "Может ли Американское правительство пребывать навсегда?" О том же возвещается в брошюре "Конец Америки", "Кризис" и в других, распространенных широко по всем странам "христианизма", а так же в так называемых "языческих" землях, где проживают христиане. Современному Вавилону сообщено, что мир смертельно болен и что он неудержно идет навстречу смерти. Правители "христианизма" не имеют богобоязни, и это доказывается тем фактом, что они высокомерно отвергают весть истины и продолжают опоганивать "сосуды" Божии, то есть свидетелей Иеговы. "Христианизм" оказался недостаточным в отношении любви к Богу и Царству Его, и это выражается постоянно в преследованиях свидетелей Иеговы, чем обнаруживается что он действует под руководством Гога главного князя и начальника сатаны. (Иезек. 38:1,2) "Христианизм", составляющий составную часть Вавилона, организации сатаны, опозорил имя Иеговы и осквернил храм Его, а потому у Господа есть "намерение против Вавилона, чтобы истребить его, ибо это есть отмщение Господа, отмщение за храм Его." - Иерем. 51:11.

²³ Во время Армагеддона власть правления над миром будет вырвана из рук сатаны и перенята Христом Иисусом, предвещая это, Даниил продолжал истолкование свое в следующих словах: "ПЕРЕС - разделено царство твое, и дано мидянам и персам." (Дан. 5:28) В двадцать пятом стихе употреблено слово "УПАРСИН" и слово это есть форма множественного числа глагола "ПЕРЕС" или "ПЕРАС", который означает "рассечь" или "раздробить", а также "разделить" и "распорядиться". (Ис. 58:7; кн. Лев. 11:3,4) В двадцать пятом стихе слово "УПАРСИН" указывает на два случая, когда Господь Иегова "разделил" или "распорядился", а именно как Он распорядился с Вавилоном, передав его Христу в 1914 году, когда дьявол и все сборище его были низвергены из неба, причем второе "разделил" или "рассек" относится к Армагеддону, когда организация сатаны будет истреблена и когда власть правления перейдет полностью в руки Христа Иисуса. То обстоятельство, что Даниил в двадцать восьмом стихе употребляет слово "ПЕРЕС" в единственном числе по-видимому служит указанием, что это относится к последнему и окончательному "раздроблению" во время Армагеддона.

²⁴ Сатана сосредотачивает все свои силы в своей организации, находящейся на земле, а потому слова "разделено царство твое" показывают, что организация сатаны не падет вследствие внутреннего разделения и расчленения. Это не то разделение или распадение, про которое упомянуто в Откр. Иоан. 16:17-19. Власть правления над миром насищенным образом исторгнута

будет из рук сатаны во время Армагеддона Христом Иисусом великим Победителем. В связи с этим пророк Даниил рассказывает о своем видении, которое дано было ему в первый год царствования Валтасара и говорит: "Видел я в иночих видениях, вот, с облаками небесными шел как бы Сын человеческий, дошел до Ветхаго днія и подведен был к Нему. И Ему дана власть, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; владычество Его - владычество вечное, которое не пройдет, и Царство Его не разрушится. Царство же и власть и величие царственное во всей поднебесной дано будет народу святых Всевышняго которого Царство - царство вечное, и все властители будут служить и повиноваться Ему." - Дан. 7:13, 14. 27.

²⁵ Власть и царство были отняты у Вавилона, как показано в повествовании, "даны были мидианам и персам". Разделение царства, по-видимому, указывает на то, что власть, завоевавшая это царство, имеет два раздела, а именно видимый и невидимый. Эти два раздела как видно из пророчества Даниила, показаны символически "двумя рогами" овна: "овен, которого ты видел с двумя рогами, это цари мидийский и персидский." (Дан. 8:20) Св. Писания всегда дают предпочтение мидийцам. Они упоминаются в св. Писаниях, как весьма древний народ, и как сыны Иафета. Мидийцы, очевидно, представляют собою символически невидимую организацию Господа Бога, в которую включены херувимы, серафимы и ангелы. Персиане упоминаются в св. Писаниях в таком смысле, что они показывают в образе Христа Иисуса. Поэтому персиане в пророчестве Даниила по-видимому показывают в образе имензанных Иеговы на земле, членов тела Христова, то есть остаток верных. - Исаия 45:1-3.

²⁶ Это невидимое воинство Господа Иегова, предводительствуемое Христом, истребит организацию сатаны. "Пророчество о Вавилоне, которое изрек Исаия, сын Амосов. Вот, Я подниму против них мидиан, которые не цеят серебра и не пристрастны к золоту. Луки их сразят юношей, и не пощадят плода чрева; глаза их не скалятся над детьми. Вавилон, краса царств, гордость халдеев, будет ниспровержен Богом, как Содом и Гомора." (Ис. 13:1,17-19) "Острите стрелы, наполняйте колчаны; Господь возбудил дух царей мидийских, потому что у Него есть намерение против Вавилона, чтоб истребить его, ибо это есть отмщение Господа, отмщение за храм Его... Это совершившая пустота, дело заблуждения; во время посещения их они исчезнут." (Иерем. 51:11-18) В исполнении судов и казней Иеговы над организацией сатаны, как сказано пророком Божиим: "честь сия - всем святым Его." (Пс. 149:6-9) Та часть, которую исполнит раздел воинства Иеговы на земле, будет состоять только в провозглашении дня мщения нашего Бога. Другими словами, свидетели Иеговы будут обращать внимание людей на "надпись на стене" и будут возвещать о решении Господа Иегова

истребить организацию сатаны и передать власть правления над миром в руки Христа Иисуса. Такое именно участие принимает в этом деле остаток верных с 1926 года. Значение "надписи на стенах" сообщено правителям мира, а теперь остаток верных сообщает людям с доброю волею и честным сердцем о том, что грядет и разразится в близком будущем, и дает людям поучения о пути Господнем. Свидетели Иеговы теперь заняты распространением в всемирном масштабе вести о "Разделении людей", чтобы люди с доброю волею могли увидеть истинный и правильный путь и могли бы пойти по нему и приобрести благоволение Господа Иегова во время величайшего перелома всех времен, накануне которого мыныне находимся.

²⁷ Царь Валтасар объявил что сумеющий истолковать значение надписи на стене получит награду. (Дан. 5:7) Надо полагать, что Валтасар не принял с радостным удовлетворением весть Иеговы, сообщенной ему Даниилом в ответ на вопрос царя. Быть может Валтасар даже не поверил в то время тому, что ему сообщил Даниил, но данное слово свое он считал необходимым исполнить: "Тогда, по повелению Валтасара, облекли Даниила в багряницу и возложили золотую цепь на шею его и провозгласили его третьим властелином в царстве." (Дан. 5:29) Хотя и правда, что царь Валтасар издал приказ о назначении Даниила третьим правителем в государстве, но Даниил во время царствования Валтасара не воспользовался предоставленной ему властью, потому что Валтасар в ту же ночь был убит. Даниил объяснил значение надписи и превознесение Даниила без сомнения очень огорчило мудрецов Вавилона. Вполне ясно, что это соответствует тому, что Аман был принужден водить за повод коня, на котором восседал Мардохей, и пройти с ним по улицам города, чтобы возвестить людям, что Мардохей почтен царем. (кн. Есф. 6:4-12) Какое именно отношение эта часть пророчества имеет к положению свидетелей Иеговы в связи с событиями близкого будущего, трудно сказать, и тут возможны только догадки, а потому лучше такие догадки не высказывать.

²⁸ Того же дня, когда Вавилон пал, Дарий мидянин стал фактически правителем народов мира, причем св. Писания показывают, что в данном случае он был образом Владыки мира. Дарий исполнил изданный Валтасаром приказ о превознесении Даниила и сделал его третьим правителем государства, причем порядок установлен был следующий: на первом месте Дарий, на втором Кир, а на третьем Даниил. (Дан. 6:1-3) В соответствии с этим после падения Вавилона, который представляет собою организацию сатаны, включая сюда и "христианство", порядок правления установиться следующий: на первом месте в качестве высшего правителя Господь Иегова, на втором месте Иисус Христос, а на третьем месте члены тела Христова, то есть "верный и мудрый раб", показанный в образе Даниилом. - 1 Корин. 11:3.

²⁹ В то время, как Валтасар и его вельможи преда-

вались разгулу на пиршестве, появилась надпись на стене, в скоре после того Валтасар и участники его пира были убиты. "Надпись на стене" теперь стала видна на стенах залы пиршества "христианства" и судьба "христианства" окончательно решена. Совершенно достоверно, что семя сатаны, то есть нынешние правящие власти мира, будут истреблены. "В ту же самую ночь Валтасар, царь халдейский, был убит." (Дан. 5:30) В Библии не указано, кто именно убил Валтасара. То, что об этом говорится в мирской истории, не заслуживает внимания. Нет сомнения, что убившие Валтасара действовали по новелению Иеговы, и этим показано в образе дело великого исполнителя воли и казней Иеговы, исполняющего суды Господа Иегова, о которых написано уже в древние времена. Во время Армагеддона все правившие в течение многих лет злостно и нечестиво и которые жестоко притесняли род человеческий и позорили и поносili святое имя Господа Иегова и Царство Его, пойдут в гибель, и Христос Иисус будет тот, кто приведет в исполнение казнь над всеми злыми и нечестивыми.

³⁰ В этом месте мировой истории, поскольку ея касается пророчество о Вавилоне, государство это закончило свою роль мировой державы, и началось правление медоперсидское. "И Дарий мидянин принял царство, будучи шестидесяти лет." (Дан. 5:31) Имя "Дарий" означает "ограничивающий или сохраняющий". Фактически Дарий в этом смысле "ограничил" Вавилон и "сохранил" Даниила, верного раба и пророка Господа Иегова. Говорят, что Дарий был родственник Кира, то есть дядя его, и надо полагать, что Кир был наследником Дария. Это служит указанием на то, что Дарий мидянин показывал в образе высшую власть, то есть Господа Иегова, Всеобщего. Он стал правителем мира после падения Вавилона, что показывает падение организации сатаны, причем Дарий был образом Господа Иегова, который конечно, есть первый и высший правитель в великом вселенском царстве Его. Второй правитель, Кир, показывает в образе "наследника всего", то есть Христа Иисуса, которому Иегова дал народы в наследие и пределы земли во владение. (Пс. 2:8) Он есть Тот, совместно с которым Бог Иегова произ-

ведет истребление организации сатаны. Св. Писания указывают, что Дариусу исполнилось шестьдесят лет, когда он стал первым правителем мировой державы, и это служит еще дальнейшим указанием на то, что он в данном случае является образом Иеговы, Ветхого Днями." - Дан. 7:9.

³¹ После падения Вавилона Дарий мидянин занял высшее положение, чем Кир персиянин. Этим, как видно, дано указание на то, что в результате великой битвы Армагеддона великий Царь и Господь Иегова, который есть Всеобщий, станет известным всем имеющим жизнь созданиям, что имя Его будет полностью оправдано и всем станет видно, что Он превыше всех, в том числе и над Его возлюбленным Сыном, Христом Иисусом, царем и владыкою мира. Историки сего мира затрудняются в точности установить личность Дария, но они много говорят про Кира персиянина. Библия же ставит на первом месте Дария, и это служит еще дальнейшим подтверждением факта, что правители сего мира не знают и не признают Бога Иегова и что они упоминают имя Его лишь в насмешку, тогда как они очень превозносят имя Иисуса Христа, хотя они это делают по себялюбивым соображениям. После же Армагеддона все будут знать Господа Иегова.

³² Иегова дает людям своим возможность в настоящее время понять это пророчество, и этим Он еще в дальнейшем проявляет свое любящее благоволение к своим помазанным. Этим им дается великое утешение, как это обещано в слове Божием. (Римл. 15:4) Тот факт, что Даниил пережил падение Вавилона, и жил до третьего года царствования Кира, царя Персии (Дан. 10:1), указывает на то, что больший Дарий (Сохранитель, Иегова) оставит в живых во время Армагеддона хотя бы лишь часть остатка верных на земле и дарует им возможность служения на земле после этой битвы, каковое служение послужит во славу имени Иеговы. "Велик Господь (Иегова) и всевхвален во граде Бога нашего, на святой горе Его. прекрасна, возвышенность радости всей земли гора Сион; на северной стороне ея город великого царя. Бог в жилищах его ведом, как заступник." - Пс. 47:2-4.

"ВЫБОР"

Как достопочтенный товарищ новой книги на английском языке "Богатство", существует новая брошюра, тоже на английском языке, под именем "ВЫБОР". Она содержит послание, которое читается и наслаждается людьми благой воли, с большим увлечением, а именно, недавно переданную по радио лекцию, "Разделение народов", а также вкратности ясно указывает на "выбор", показывая, что ныне каждый человек, должен выбрать одно из двух, богатство или разорение.

Обложки этой брошюры цветные и весьма привлекательные для глаз. Известность об издании этой брошюры будет достодолжным путем возвещаться публике. Вы же между этим временем можете приобрести экземпляр таковой за пожертвование Товариществу 10 центов. Прочтите ее и вы будете возбуждены ею до такой степени, что с восторгом пожелаете взять участие в распространении ее другим.

ПИР ЗАГОВОРЩИКОВ

(Продолжение 1 части с последнего номера "Башни стражи")

Некоторые из этих мирских людей занимают должности в общественных и государственных учреждениях, будучи подчинены правящим властям. Они настроены благосклонно к свидетелям Иеговы и верят, что эти свидетели суть представители Господа. По этой причине эти честные люди пытались обратить внимание правящих властей на свидетелей Иеговы, и рекомендовали их, как заслуживающих доверие, которых следовало бы выслушать. Эти благосклонно настроенные люди могут быть обозначены людьми благой воли, которые веруют в Бога и уверены, что у Господа имеются свои представители на земле, и по этой причине они дают благонприятные отзывы о свидетелях Иеговы и рекомендуют их, подобно тому, как царица-мать рекомендовала Даниила царю. В связи с этим нам напоминаются слова пророка: "И будут цари питателями твоими, лицем до земли будут кланяться тебе и лизать прах ног твоих, и узнаешь, что Я Господь, что надеющиеся на меня не постыдятся". (Ис. 49:23) Среди правящих кругов теперь замечается некоторое разделение. Более мелкие во власти и в значении своем расположены благосклонно к свидетелям Иеговы и они пользуются влиянием своим на то, чтобы свидетелям Иеговы дана была возможность высказаться и представить свидетельство свое о Иегове и о Царстве Его. Примерказанному усматривается в том факте, что члены конгресса Соединенных Штатов в 1934 году позаботились о том, чтобы свидетелям Иеговы дана была возможность явиться лично пред комитетом конгресса, и сдать пред комитетом свидетельство свое, и привести все доказательства, показывающие, что им, свидетелям Иеговы, должно быть предоставлено право поклоняться Богу назначенным Им образом без всякого постороннего вмешательства. Господь не позабудет этих людей, которые таким образом обнаружили честность свою и желание свое, чтобы истина была услышана.

²⁴ Царица-мать вошла в зал пишества и обычно приветствовала властного правителя словами "Царь, во веки живи!" Этим показано в образе, что люди, показанные в образе царицею, не выражают никакой враждебности к правительству мира. Эти честные люди теперь в состоянии открыть путь пред свидетелями Иеговы, чтобы они могли возвестить весть Иеговы пред правителями. Мирская должностная лица благой воли и честного сердца не стремятся к ниспровержению тепериших правительств земных, а потому они употребляют общепринятые слова приветствия пред правящими властями, но эти люди просят правящие власти, чтобы свидетелям Иеговы дана была возможность быть услышанными и чтобы весть Божия была произнесена во всеуслышание. Как царица-мать обратилась к Валтасару, так эти люди в государствен-

ных и общественных должностях обращаются к правителям в высших должностях и говорят им: "Да не смущают тебя мысли твои", но выслушайте свидетелей Иеговы, которые быть может окажутся способными разрешить наши затруднения.

²⁵ Деятельность Даниила в прошлом была известна царице, а потому она сказала, обращаясь к царю: "Есть в царстве твоем муж, в котором дух святого Бога; во дни отца твоего (Навуходоносора) найдены были в нем свет, разум и мудрость, подобная мудрости богов, и царь Навуходоносор, отец твой, поставил его главою тайнозвездцев, обаятелей, халдеев, гадателей." (Дан. 5:11) Так и в теперешние времена прошлая деятельность класса "верного слуги" Иеговы известна некоторым людям в мире, которые рекомендуют свидетелей Иеговы благосклонному вниманию правящих властей "христианизма". Эти добрые сердцем и разумные люди, принадлежащие к правящим кругам теперешних правителей, вспоминают, что при посредстве свидетелей Иеговы возвещено было свидетельство о бедствиях мировой войны и других тяжелых обстоятельствах, которые тогда обрушились на мир и теперь еще продолжаются. Они помнят, что свидетели Иеговы действовали в духе кротости и что они проявляют мудрость, которая превыше мудрости человеческой. Они убедились, что все сказанное свидетелями Иеговы находит свое подтверждение в Библии, а потому они советуют настоятельно, чтобы свидетелям Иеговы дана была возможность открыто и всенародно высказать. До 1918 года некоторые из занимавших государственные и общественные должности и которые внимательно следили за тем, что говорили и делали преданные Господу люди, с легкостью могли убедиться, что эти верные свидетели гораздо искреннее и обладают гораздо большою верою, чем духовенство. Нет сомнения, что многие честные люди видели, с какой ожесточенной неправистью священники преследовали истинных и верных последователей Христа Иисуса и как они вызвали гонения против них, в особенности во время мировой войны, когда эти верные и преданные Господу люди проповедовали истину слова Божия. Честные люди, занимавшие разные правительственные должности в то время обратили внимание и теперь хорошо знают, что духовенство лицемерно и поступает лицемерно, когда оно ложно обвиняет свидетелей Иеговы и преследует их по той лишь причине, что свидетели эти исполняют дело Божие.

²⁶ Даниил проявил дух Божий во дни Навуходоносора, и так как царице это было известно, то она сказала: "Потому что в нем, в Данииле, которого царь переименовал Валтасаром, оказались высокий дух, ведение и разум, способный изъяснять сны, толковать загадочное и разрешать узлы. Итак пусть призовут Даниила, -

и он объясняет значение: (Дан. 5:12) Этим в точности описывается дух, равно и деятельность тех, которые участвовали в период деятельности церкви Господней, предвещенной Илией, и которые затем были сделаны членами класса верного и мудрого раба", когда Господь пришел в храм. Правящие власти заметили этих верных людей, мужчин и женщин, равно и то, что они говорили во время мировой войны относительно Царства Божия, и правители эти прониклись глубоким беспокойством, видя, как много истины в том, что говорят эти верные Господа, и вследствие страха своего они послушались духовенства и согласились с ним, что нужно предпринять что либо против этих свидетелей. С другой стороны те честные люди, которые были предвещены в образе царицею, и которые занимают не столь важные должности в правительстве, и которые вследствие этого называются "более слабыми сосудами", замечают этих истинных последователей Христа Иисуса, которые были и теперь еще суть свидетели Иеговы, и что весть их действительно от Бога Иеговы. Придерживаясь этой веры, эти люди, подобно царице-матери, рекомендовавшей Даниила, дают благоприятные отзывы о свидетелях Иеговы и, обращаясь к

более влиятельным кругам правителей, говорят им: "Призовем их и выслушаем." Те, которые склонны давать свидетелям Иеговы, остатку верных Господа, возможность высказываться, вполне уверены, что если этим верным Господа не удастся истолковать причины теперешних тяжелых обстоятельств, равно что и Библия говорит об этом, то никому другому это никогда не удастся, причем попытки духовенства к такому истолкованию кончились такою жалкою неудачею, что поистине теперь настало время, когда необходимо предоставить свободу говорить тем, которые в действительности искренни, которые имеют дух Иеговы и знают, что они говорят. Иегова предусмотрел все эти обстоятельства и по Его воле создана была пророческая картина, повествование о которой имело быть сохранено для помощи остатку верных, который ныне на земле, и для утешения его. Этот факт служит большим утешением и успокоением для свидетелей Иеговы, и они ревностно ищут лучшего понимания этого пророчества, в особенности же касательно призыва Даниила перед царем, равно и какое отношение это имеет к деятельности свидетелей Иеговы в наши дни.

ПАСТЬ ЛЬВОВ

(Перевод с англ. "Башня Стражи" с 1 декабря, 1934 г.)

"Бог мой послал ангела своего и заградил пасть львам, и они не повредили мне, потому что я оказался перед Ним чист, да и перед тобою, царь, я не сделал преступления" . - Дан. 6:22

Часть 1

Иегова пользуется львами в качестве символов справедливости и суда. Христос Иисус есть исполнитель судов Иеговы и ему Господь Иегова отдал весь суд в небесах и на земле и дал Ему силу и власть производить суд. (ев. Иоан. 5:22-27) Поэтому Христос с полным основанием называется "лев из колена Иудина". Христос Иисус есть глава всех тех, которые восхваляют Господа Иегову и служат Ему. Суды Его стоят в строгом согласии с справедливостью. Для делающих зло и беззаконие Христос Иисус, великий исполнитель судов Иеговы, является властью, приносящею зло, но для тех, которые любят Бога Иегову и служат Ему, великий исполнитель воли и решений Иеговы есть источник силы, защита и убежище. (Филипп. 4:13; 1 Тим. 1:12) Только лишь милостью Иеговы через Христа Иисуса верные его могут достигнуть победы. - 1 Коринф. 15:57.

При создании своей организации и пользовании ею сатана пытался подражать Иегове и этим путем ему удалось обесчестить имя Всевышнего. Сатана пользуется образом льва, чтобы таким образом обозначить свой закон и своей ложной и неистинной справедливости и своего суда. В организации сатаны люди

приговариваются к смерти и нередко бывает, что казнь приводится в исполнение тем, что людей бросают живыми на растерзание львам, причем толпа, присутствуя при исполнении казни, качает головою и говорит: "ему воздается по справедливости." Однако, в таком суждении люди неправы. В течение столетий люди пытались устроить правительства, издавая законы и всячески старались все это делать по правде, но почти во всех случаях они в этом потерпели неудачу благодаря власти и влиянию злого врага, сатаны. В мире неудачи закона и справедливости идут рука об руку, вследствие чего люди не питают особого уважения к закону, а кроме того этим позорится и бесчестится имя Бога Иегова.

³ "Закон Господа (Иегова) совершен. Суды Господни истина, все праведны." (Пс. 18:8,10) "Господи, Боже сил! кто силен, как Ты, Господи? правосудие и правота - основание престола твоего; милость и истина предводят пред лицом твоим." (Пс. 88:9,15) Хорошо и полезно держать в уме истинное значение закона, правосудия и суда. Закон Божий есть совершенное руководство и правило для действий человека, обозначает все то, что праведно, справедливо, чисто и равно для

всех. Правосудие стоит в тесной связи с правом и справедливостью. Суд означает найти судебное решение, основанное на фактах, то есть означает постановление справедливое или вынесение приговора на основании права, предоставленного произносящему приговор. Все суды Господа Иеговы справедливы, истинны и праведны и стоят в точном согласии с совершенным законом. Подобно этому и суды Христа Иисуса справедливы, истинны и праведны и совершено согласны с Божественным законом.

⁴ Пред Богом Иегова суд и справедливость равнозначущи. Однако, это далеко не так в организациях человеческих, находящихся под контрольной властью сатаны. Вследствие суровости и неподвижности закона в правительственные организациях народов люди уже давно нашли необходимым, в целях установления более близкого к справедливости судоговорения, создать апелляционные суды. Обыкновенно суды очень часто выносят приговоры, которые поражают своею несправедливостью, жестокостью и угнетением личности. Апелляционные суды являются попыткою установления справедливости независимо от буквы закона, а потому апелляционное судоговорение более гибко и честный судья в них имеет возможность произнести справедливый приговор. В судебных организациях сего мира застывший в неподвижных формах закон гласит, что незнание закона не может служить отговоркою или извинением для человека, а потому применение закона часто приводит к большой несправедливости. В организации же Иеговы незнание закона является в полной мере извинением и оправданием. (Деян. ап. 3:16; 17:30; Евреям 5:2; 1 Тим. 1:13) В соответствии с этим руководящим правилом о справедливости Иегова всегда осведомляет сотворившаго зло, прежде чем Он произносит над ним свой судебный приговор и приводит в исполнение этот приговор свой. По закону Иеговы суду не подвергается никто, прежде чем ему не дана возможность высказаться и представить извинения своими действиями. - Иоанна 7:51.

⁵ Мужи, которые организуют правительства народов земных, нередко издают и проводят в жизнь законы, которые резко противоречат справедливости. Для них закон и справедливость не означает то же самое, хотя правящие власти и стараются внушить простому народу, что закон и справедливость одно и то же. Нередко, когда закон справедлив, то толкование его не правильно, и это приводит к крайне несправедливым последствиям по отношению к осуждаемому. Когда религиозные организации, как например римско-католическая иерархия, находят нужным избавиться от досадных им свидетелей Иеговы, возвещающих истину, тогда политические организации издают особые постановления, посредством которых они пытаются достичнуть совей цели под видом законности. Римско-католическая иерархия заявляет во всеуслышание, что она во всей строгости придерживается закона и подчиняется ему, тогда как в то самое время она грубо нарушает дух закона почти на каждом шагу. Если кто-нибудь поступает не так, как угодно римско-католичес-

кое иерархии, то немедленно принимаются меры для изыскания "законного" способа, чтобы не угодный им человек мог быть либо запуган или жестоко наказан. Это очень часто делается несмотря на то, что "провинившийся" поступает в строгом соответствии с законом Божиим. Изданные людьми законы объявляют делом незаконным посещать людей по домам и продаивать в разнос разные товары и предметы. Закон Божий приказывает свидетелям Иеговы посещать людей и проповедовать им евангелие о Царстве, причем долгом и обязанностью их является повиноваться этому закону. Когда же свидетели Иеговы это делают, повинуясь повелениям Божиим, тогда духовенство, в особенности римско-католическая иерархия и ее агенты, должно толкуют законы страны и настаивают на том, чтобы свидетели Иеговы были беспощадно наказываемы на том основании, что они будто бы нарушают закон о торговле, хотя они хорошо знают, что свидетели Иеговы не заняты торговым делом. Истинная цель этой иерархии и ее агентов в том, чтобы избавиться от общения со свидетелями Иеговы, причем фактический и первоначальный зачинщик и автор этих нечестивых замыслов и их исполнения является сатана-дьявол. Этим доказано, что католическая иерархия и ее агенты составляют часть организации дьявола.

⁶ Поразительный пример несправедливости известных законов и их исполнения находим в шестой главе пророчеств Даниила. Так как нам дано знать, что все писанное в древние времена написано для поучения нашего и чтобы мы имели утешение и терпение, то мы можем быть совершенно уверены, что это повествование относительно пророка Даниила было написано и сохранено на благо нам, дожившим до последних дней и старающимся служить Иегове согласно Его повелениям. (Рил. 15:4) Когда мы видим и надлежащим образом ценим действия Господа Иегова по отношению к Его верному рабу Даниилу, то имеем дивное утешение при виде переживаний свидетелей Иеговы в те дни и мы можем с полным основанием надеяться, что Господь Бог провидит и даст всю необходимую защиту своим верным свидетелям. Правители "христианства", в особенности же религиозные деятели его, одержимы сильным желанием избавиться от свидетелей Иеговы, которые говорят истину, обличающую грехи и преступления этих религиозных дельцов. Переживания и опыт Даниила помогают нам понять, по какой причине свидетелям Иеговы приходится страдать от руки людей, которые выступают против них под прикрытием законов, изданных с злобным намерением и приводимых в жизнь в нечестивости.

⁷ Повествование в шестой главе пророчеств Даниила написано тотчас же после падения Вавилона, когда пришел к власти Дарий Мидянин, то есть царь Дарий. Дарий здесь показывает в образе Бога Иегова, облеченнаго всею законною властью, который взял в свои руки власть правления после 1914 года. В то время сатана был изгнан из неба, и с того времени и впредь после 1918 года Дарий, имя которого означает "принц-хранитель, сохранитель", показывает в образе Господа Иего-

ва, когда Он проявляет свою власть правления над всем, касающимся земли. Шестая глава пророчества Даниила открывается словами: "Угодно было Дарию поставить над царством сто двадцать сатрапов, чтобы они были во всем царстве." - Дан. 6:1.

Краткое содержание

⁸Чтобы помочь рассмотрению этого пророчества, будет целесообразно привести здесь краткое содержание этого пророчества. Царь Дарий показывает в образе высшую царственную власть. Даниил показывает в образе Христа Иисуса, великого Судию небес и земли. Но Даниил был также образом избранного раба Божия, которого Христос Иисус есть глава и начальник, причем в число этого "раба" включен и остаток верных, который объединен с Христом Иисусом в завете о Царстве. В этом пророчестве на видном месте высказана в образе Лига Народов, а также "человек греха". Далее в пророчестве показаны составные части организации сатаны, как видимые так и невидимые, подчиненные непосредственному руководству Гога, который делает упорные попытки уничтожить остатки верных, то есть свидетелей Иеговы. Львы были образами суда и правды всевластного Бога. Власть Бога Иегова, закрывшая пасть диких зверей, предвещала в образе Его защиту тех, которые всецело посвятили себя Ему.

⁹В 1914 году Господь Иегова начал проявлять свою всевышнюю власть над всеми делами земными тем, что он тогда возвысил на царственный престол Царя, послав Его царствовать и изгнать сатану из неба и низвергнуть его на землю. (Пс. 2:6;109: 1,2; Откр. Иоан. 12:1-5) В 1918 году сатана и его злые ангелы были уже выброшены из неба и были низвержены на землю. В пророчестве Даниила говорится, что "Угодно было Дарию поставить над царством ... сатрапов" или правителей. Таким же образом Господу Иегова угодно было поставить владычество свое над землею, в особенности начиная с 1918 года и впредь. В числе трех высших правителей, поставленных Дарием Мидянином, находился и Даниил, но Даниил был единственным среди них, который служил Богу Иегова. Начиная с 1918 года единственный класс человеческий, служащий Богу Иегова в духе и в истине, есть храмовое сообщество под верховным начальством Христа. Когда мировая война заканчивалась, руководители "христианства" всенародно обратили внимание людей на то, что Царство Божие приблизилось и настала пора его установить, и они самозванно заявили, что они представители Бога на земле, и основали Лигу Народов, обозначив ее политическим осуществлением Царства Божия на земле. Высшее судебное установление Америки также сделало открытое заявление, объявив всенародно, что "Соединенные Штаты Америки являются христианской нацией". Около того же времени класс "человека греха" и "сына погибели" открыто выступил в качестве представителя Господа Иегова. - 2 п. Фессалон. 2:4.

¹⁰Имея в виду, что Царство Божие было установлено и суд Иеговы начал действовать в 1918 году, является вопрос, по какой причине Господь Иегова допустил, чтобы некоторые самозванные люди выдавали себя за представителей Царства Его на земле и до сих пор продолжают злые и нечестивые дела? Это предречено было действием Дария Мидянина, когда он поставил сатрапов и правителей над Медо-Персидским государством. Царство Божие показано в образе большим домом. В св. Писаниях мы читаем: "Но твердо основание Божие стоит, имея печать сию: "познал Господь своих"; и "да отступит от неправды всякий, исповедующий имя Господа". А в большом доме есть сосуды не только золотые и серебряные, но и деревянные и глиняные; и одни в почетном, а другие в низком употреблении." (2 Тим. 2:19,20) Сосуды в почетном употреблении суть те, которые в истинности преданы Господу Иегова и интересам Царства Его. Сосуды низкого употребления суть те, которые самозванно обявили себя представителями Бога и злоупотребляют этим положением и возможностью в селя любивых и нечестивых целях. Многие люди затруднялись и не знали что думать по поводу того, что Иегова допустил, чтобы эти нечестивые пользовались властью на земле еще доныне, то есть после постановления Господом Иегова своего Царя на святой горе своей, когда Иегова велел Царю своему начать осуществлять Его суды. Очевидно, причина в том, как показывают св. Писания, равно и факты, что Иегова желал, чтобы возвещена была весть и свидетельство относительно имени Его и чтобы Он мог проявить всевышнюю власть свою и показать всему творению богатство славы своей над теми, которые в истинности верны Ему. "Что же, Бог, желая показать гнев и явить могущество свое, с великим долготерпением щадил сосуды гнева, готовые к погибели, дабы вместе явить богатство славы своей над сосудами милосердия, которые Он приготовил к славе. (п. Римл. 9:22,23) Это показано также действиями Господа Иегова с фараоном, чем предвещено в образе долготерпением Его и что он допускает действия организации сатаны на земле еще после пришествия Царя, Христа Иисуса: "Ибо Писание говорит фараону: "для того самаго Я поставил тебя, чтобы показать над тобою силу мою, и чтобы проповедано было имя мое по всей земле." - Римл. 9:17.

(Продолжение следует)